

**Основни насоки**  
**за дейността на Народно читалище „Пробуда**  
**1927”**

**с.Китанчево през 2020 година**

Целта на народно читалище „Пробуда 1927” с.Китанчево е да задоволява потребностите на населението, свързани със:

- развитие и обогатяване на културния живот, социалната и образователната дейност в населеното място.
- За постигане на целите си читалището извършва основни дейности, като:
- Поддържане на библиотека и читалня.
- развиване и подпомагане на любителското художествено творчество.
- организиране на школи, кръжоци, курсове, клубове, празненства, концерти, чествания и младежки дейности.

Работим индивидуално и се съобразяваме с интересите на читателите. Най-редовни читатели са учениците. Редовни посетители са и от средна възраст. За подобряване работата с читателите библиотекарят редовно урежда витрини с ново закупени книги, кътове и табла за забележителни дати и годишнини в библиотеката.

**Севил Мустафова**

# План за дейността на Народно Читалище „Пробуда 1927” с.Китанчево през 2020 година

За постигане на целите си читалището, извършва основни дейности, като:

Организиране на празненства, чествания, концерти и други дейности насочени към местната общност. Подпомагане на местните инициативи.

Поддържане на библиотека и читалня.

За подобряване работата с читателите библиотекарят редовно урежда витрини с ново закупени книги, къртове и табла за забележителни дати и годишнини в библиотеката.

И на кратко да разгледаме планираните дейности за периода

През месец Януари:

Да се подготвят къртове съвместно с ОУ „Христо Ботев” по случай 142 години от рождението на П.Яворов и 157 години от рождението на Алеко Константинов.

През месец Февруари:

Да се организира увеселение по повод деня на влюбените и общо селско увеселение по повод Бабин ден. Да се чества Международния ден на Майчиния език.

През месец Март:

Да се организират литературно - музикални програми: за посрещане на Баба Марта и 143 години от освобождението на България.

Да се организира общо селско увеселение по повод деня на жената. Да се организира литературно музикална програма по повод първа пролет съвместно с учениците от ОУ „Христо Ботев” с. Китанчево

През месец Април:

Да се организират общоселски увеселения по повод деня на хумора и шегата.

Да се организира детски клуб за четене на книги - приятели на книгата, по повод деня на детската книга.

Да се организира Великденска изложба и кът за Великден съвместно с учениците от ОУ „Христо Ботев” от село Китанчево.

През месец Май:

Да се чества деня на библиотекаря. Да се отпразнува деня на Българската просвета и култура съвместно с ОУ „Христо Ботев” с. Китанчево. Да се организира общо селско увеселение по повод шекер байрам.

Месец Юни:

Да се отпразнува международния ден на детето.

Да се организира литературно - музикална програма с учениците от ОУ „Христо Ботев” по повод патронния празник на училището и изпращане на учебната година.

Да се подготви кът посветен на 166 години от рождението на Иван Вазов. Да се отпразнува мюсюлманския празник Рамазан байрам.

Месец Юли:

Да се организира детска лятна работилница през ваканцията.

Да се организира общо селско увеселение по повод Курбан байрам.

Да се организират кътове по повод 143 години от рождението на Елин Пелин и 231 години от рождението на Васил Априлов.

Месец Август:

Да се организира младежко увеселение по повод „Международния ден на младежта”.

Да се организират кътове по повод 118 години от рождението на Ангел Каралийчев, 132 години от рождението на Дора Габе.

Да се организира увеселение по повод вечер на младото семейство.

Месец Септември:

Да се чества денят на Съединението.

Да се организира литературно-музикална програма по повод новата учебна година съвместно с ОУ „Христо Ботев” .

Да се чества деня на независимостта на България.

Месец Октомври:

Да се подготви кът по случай 91 г. от рождението на Йордан Радичков. Да се чества Хелюин - карнавал, парти, маскен бал съвместно с децата от ОУ”Христо Ботев”.

Месец Ноември:

Да се отпразнува деня на народните будители съвместно с учениците от ОУ „Христо Ботев” село Китанчево.

Месец Декември:

Да се организира общоселско и младежко увеселение за посрещане на Коледа и новата 2021 година.

## **НАРОДНО ЧИТАЛИЩЕ „ПРОБУДА 1927” с. КИТАНЧЕВО**

### **Отчет за дейността през 2019г.**

#### **През месец Януари:**

**Се подготви кърт съвместно с ОУ „Христо Ботев” по случай 141 години от рождението на П.Яворов, и 156 години от рождението на Алеко Константинов.**

#### **През месец февруари:**

**На 14 Февруари се организира увеселение по повод деня на влюбените, и общо селско увеселение по повод Бабин ден.**

**На 21 Февруари се отбеляза се и Международния ден на Майчиния език съвместно с учениците от ОУ„ Христо Ботев”с.Китанчево.**

#### **През месец Март:**

**На 1 Март се организира литературно - музикална програма: за посрещане на Баба Марта и 141 години от освобождението на България.**

**Организира се и общо селско увеселение на 8-ми Март по повод деня на жената.**

**На 20 Март се организира се и литературно музикална програма по повод първа пролет съвместно с учениците от ОУ „Христо Ботев” с. Китанчево.**

**През месец Април:**

**Се организира увеселение по повод деня на хумора и шегата. През месеца се организира детски клуб за четене на книги - приятели на книгата, по повод деня на детската книга. И кът за Великден съвместно с учениците от ОУ „Христо Ботев” от село Китанчево.**

**През месец май:**

**На 11.05 се отбеляза деня на библиотекаря.**

**На 24 Май се отпразнува деня на Българската просвета и култура съвместно с ОУ „Христо Ботев” с. Китанчево.**

**Месец Юни:**

**Се отпразнува международния ден на детето.**

**На втори Юни се организира литературно - музикална програма с учениците от ОУ „Христо Ботев” село Китанчево по повод**

патронния празник на училището и изпращане на учебната година.

На 27.06 се подготви кът посветен на 169 години от рождението на Иван Вазов.

**Месец Юли:**

Се организираха кътове по повод 142 години от рождението на Елин Пелин и 230 години от рождението на Васил Априлов. През месеца се организира лятна детска работилница за рисуване.

**Месец Август:**

Се организира младежко увеселение по повод „Международния ден на младежта“.

Организираха се кътове по повод 117 години от рождението на Ангел Каралийчев и 131 години от рождението на Дора Габе.

През месеца се организира увеселение по повод вечер на младото семейство.

**Месец Септември:**

Се организира общо селско увеселение по повод Курбан байрам. Чества се денят на Съединението. Организира се литературно-музикална програма по повод новата учебна



**година съвместно с ОУ „Христо Ботев” . Отбеляза се и деня на независимостта на България.**

**Месец Октомври:**

**Се подготви кът по случай 90 г. от рождението на Йордан Радичков. Чества се и Хелоуин - карнавал, парти, маскен бал съвместно с децата от ОУ”Христо Ботев”.**

**Месец Ноември:**

**Се отпразнува деня на народните будители съвместно с учениците от ОУ „Христо Ботев” село Китанчево.**

**Месец Декември:**

**Се организира общоселско и младежко увеселение за посрещане на Коледа и новата 2020 година.**

**Списък на Читалищното настоятелство и  
Проверителна комисия при Народно  
Читалище „Пробуда 1927”с. Китанчево,  
Община Исперих, Област Разград.**

**1. Налян Нуридин Бючкюн, - Председател на  
Читалищното настоятелство и**

**Членове:**

- 1. Гюнел Адем Мюсреф,**
- 2. Орхан Ахмед Халим**
- 3. Ружди Осман Абедин**
- 4. Фахредин Мюмюмн Рамис**

**1. Танжу Себайтин Рамадан - Председател на  
Проверителна комисия и**

**Членове:**

- 2. Айтен Бейти Джавид**
- 3. Емел Исмаил Риза**